

{morfeo 2203} 17 октября главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов провел пресс-конференцию для журналистов местных СМИ, в ходе которой проинформировал об актуальных вопросах обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Республики Алтай в прошедшем периоде года.

«Основные задачи, стоящие перед Роспотребнадзором, выполнены», - отметил Леонид Щучинов: «...на территории Республики Алтай сохранено санитарно-эпидемиологическое благополучие, достигнуто выполнение плана контрольной (надзорной) деятельности». Тесное взаимодействие с органами власти, местного самоуправления позволяет в течение ряда лет сохранять хорошие показатели атмосферного воздуха, питьевой воды, почвы, успешно проводить летнюю оздоровительную кампанию, своевременно и в полном объеме выполнять мероприятия по подготовке образовательных учреждений к началу нового учебного года.

В 2019 году нестандартных результатов не зарегистрировано. Удельный вес проб питьевой воды не соответствующих гигиеническим требованиям по микробиологическим показателям составил 3,1 % (РФ-3,6%), по санитарно-химическим показателям - 4,9%. К концу 2019 года лишь 17 % источников питьевого водоснабжения не приведены в порядок. 2 года назад этот показатель составлял 48 %. Остаются проблемы по организации водоснабжения в Майминском и Турочакском районах.

По инициативе Роспотребнадзора при поддержке Главы региона удалось придать системный характер вопросам санитарной очистки. В тоже время сохраняется проблема содержания полигонов ТКО, проведения переработки отходов. Особо остро вопрос вывоза ЖКО стоит в с.Майма, где для решения вопроса необходимо строительство канализационной системы.

Контроль Роспотребнадзора за деятельностью объектов по производству и обороту пищевых продуктов позволил за прошедший период года не допустить массовой инфекционной заболеваемости, связанной с пищевым фактором.

При улучшении санитарно-технического состояния образовательных учреждений отмечены проблемы обеспечения школьников полноценным питанием.

За истекший период 2019 года специалистами Управления проведено 1085 проверок, из них 607 по плану. Наибольшее количество внеплановых проверок (60 %) проведено на основании приказов и поручений Правительства РФ, в том числе по реализации прав потребителей на возможность разделения молочных и молкосодержащих продуктов. Во время проверок выявлено и пресечено 4480 нарушений обязательных требований. Наложено 689 штрафов, 95 индивидуальных предпринимателей и руководителей предприятий предупреждены об ответственности 18 предприятий приостановлены за грубые нарушения. 14 материалов переданы в правоохранительные органы.

За последние три года инфекционная заболеваемость снижена на 11 %, в том числе по 26 нозологическим формам. В 2019 году не зарегистрированы случаи заболеваний дифтерией, корью, столбняком, краснухой, туляремией, чумой, сибирской язвой и другими инфекциями. В тоже время наблюдается рост вирусных гепатитов в 1,3 раза, внебольничной пневмонии – в 1,4 раза, ВИЧ-инфекции в 1,1 раз, коклюша в 3 раза. Остается актуальной проблема заболеваемостью туберкулезом. Всего за 9 месяцев 2019 года в Республике Алтай зарегистрировано 56 случаев впервые выявленного туберкулеза (за 9 месяцев 2018 года – 82 случая).

Проблемой в эпидемиологическом плане остается низкая и несвоевременная диагностика, расшифровка инфекционных болезней.

За прошедший период года специалистами Роспотребнадзора по Республике Алтай рассмотрено 2036 обращений и жалоб граждан (9 мес. 2018 г. - 2316), в том числе – 476 письменных. По-прежнему основное число обращений составляют обращения в сфере розничной торговли, на втором месте вопросы сбора и утилизации мусора, содержания территорий, на третьем - оказания жилищно-коммунальных услуг, условий проживания, качества реализуемой пищевой продукции, организации питания населения, воспитания и обучения детей. За 9 месяцев специалисты помогли потребителям вернуть более 2 млн.рублей.

Основные усилия специалистов службы направлены на профилактику нарушений. Совещания, семинары с предпринимателями, «дни открытых дверей для предпринимателей», проводятся в ежемесячном режиме. Информированием по вопросам соблюдения норм санитарного законодательства и законодательства о защите прав потребителей охвачено 3,5 тысячи представителей бизнеса. В целях

предупреждения нарушений в ходе 36 массовых мероприятий организованы рейдовые мероприятия на ярмарках, спортивных соревнованиях, фестивалях.

Леонид Щучинов ответил на вопросы, поступившие к пресс-конференции от жителей региона и журналистов.

Самым актуальным вопросом в осенний период является подготовка к подъему заболеваемости ОРВИ и гриппом. Главный государственный санитарный врач акцентировал внимание журналистов на необходимость вакцинации против гриппа. «Особенно важно поставить прививку тем, кто работает в сфере обслуживания», - подчеркнул Леонид Щучинов: «работники торговли, предприятий общественного транспорта, банков должны быть привиты на 75 %. Сегодня каждый желающий имеет уникальную возможность получить прививку против гриппа абсолютно бесплатно и нужно воспользоваться этим». Руководитель Роспотребнадзора призвал журналистов последовать своему примеру и активно прививаться. Объем полученной вакцины позволяет привить половину населения республики.

Леонид Щучинов проинформировал журналистов о большой работе, которую проводит служба совместно с учеными-чумологами, администрацией муниципалитета Кош-Агачского района, медицинскими работниками, сотрудниками Комитета по охране животного мира, пограничниками, полицейскими, по профилактике возникновения заболевания у людей в природном очаге чумы. В настоящее время эпидсезон по чуме закончился, начата подготовка к предстоящему сезону 2019 года. Профилактика будет проводиться в течение всего года.

Руководитель Роспотребнадзора подробно рассказал о реализации ведомством положений национального проекта по формированию здорового образа жизни. Отмечено, что именно ответственное отношение каждого гражданина к своему здоровью способно предупредить болезни и продлить жизнь каждому. Непременными составляющими повседневной жизни каждого должны стать правильное питание, занятия физкультурой и спортом, контроль параметров здоровья. В качестве разрядки участники пресс-конференции путем простых вычислений определили индекс массы тела и прошли простой тест на состояние здоровья с помощью сантиметровой ленты, по окружности талии. По результатам тестирования угрожающих факторов не установлено.